

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII., Almássy-tér 2.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA RENDES INGYENMELLÉKLETE

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

A MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA, MAGYAR LLOYD ÉS HITELES SORSOLÁSI ÉRTESÍTŐ
együtt: egy évre 16 kor., — félévre 8 kor., — negyedévre 5 kor.

Bukások és fizetéseketelenségek.

A hét folyamán úgy a bukások, mint a fizetéseketelenségi esetek száma ismét tetemesen szaporodott. A fizetéseketelenségi esetek indokolása csaknem kivétel nélkül a teljesen megcsappant üzleti forgalomra utal, ami az 1904. évi rossz gazdasági viszonyokra vezethető vissza.

Kérelem olvasóinkhoz.

A fizetéseketelenségek és csődök mibenállásáról való tárgyilagosságot és a tényeknek megfelelő közlését nemcsak a hitelezőknek, de a fizetéseketelenségi, illetve vagyonbukott kereskedőknek is érdekükben áll, mivel

valótlan, kósza hírek az ügy állását gyakran tüntetik fel ferde világításban, a kiegyezést megnehezítik és az illető kereskedő hitelességet ártnak, míg viszont a tényállás szelítése gyakran szolgál káros üzelmek elpalástolásának köpenyével. Ez okból a *Magyar Kereskedők Lapja* a fizetéseketelenségek és csődök mibenállása tekintetében lehetőleg pontos, megbízható és gyors közleményekkel tájékoztatja az érdekelteket és, hogy ezt a jövőben még nagyobb sikerrel tehesse, felkéri összes olvasóit, hogy ezen közérdekű törekvésében közreműködésükkel támogatni szives-

kedjenek a lapot. Tehetik ezt olyképpen, hogy a lakóhelyükön vagy annak vidékén felmerült fizetéseketelenségi és csődese- teket a kipuhatólt vagyonállás, a fizetéseketelenség oka és egyéb figyelmet érdemlő körülmények közlése mellett a lap tudomására hozzák és ekként lehetővé teszik, hogy enémü hírei szavahihető egyének tudósításaiban gyökerezzenek. Eppen azért felkérjük lapunk t. olvasóit arra, hogy a tudomásukra jutott fizetéseketelenségi esetekről bennünket értesíteni sziveskedjenek s fáradságukért köszönetünk mellett teljes *diszkréziót* biztosítunk.

Csöd-elrendelések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Törvényszék	Csödbiztos	Tömegegondnok	Bejelent. határidő	Fel-számolás	Csöd-választm.
Apolló építő társaság rt	Budapest, Teréz-körút 29.	Bpesti ker. vt.	Vályi Sándor dr.	König Vilmos dr.	ápr. 11.	máj. 9.	máj. 11.
Biermann L. Lajos ékszerkeresk.	Budapest, József körút 26.	Budapest	Alcsuti Ágost dr.	Pap József dr.	máj. 13.	jun. 2.	jun. 5.
Deutsch Ármin bej. kereskedő	Budapest, Gyár-utca 22.	Bpesti ker. vt.	Mezey László	Vermes Károly dr.	ápr. 11.	máj. 9.	máj. 11.
Stenczinger és társa bej. szesz- italkereskedők (tagjai Stenczinger Géza és Jelinek Mórné)	Budapest, Gyár-utca 5.	Bpesti ker. vt.	—	Böszörményi O. dr.	ápr. 18.	—	—
Prikidanovits József szatócs	Bácsalmás	Szabadka	Kindris Gábor dr.	Kovacsics József dr.	ápr. 13.	ápr. 20.	ápr. 22.
Köpf R. bej. kereskedő cég	Brassó	Brassó	Császár Béla	Sorescu Oktávian	ápr. 5.	ápr. 13.	ápr. 15.
Klein Vilmos bej. vegyeskeresk.	Csorna	Sopron	Thirring Béla	Gósy Géza dr.	máj. 15.	jun. 6.	jun. 9.
Flegler György vasbutorgyáros	Debreczen	Debreczen	Üdényi Nándor dr.	Ábrahám Dezső dr.	márcz. 27.	ápr. 3.	ápr. 6.
Stranzky Ödön kereskedő	Gyöngyös	Eger	Farkas Kálmán	Valkó Sándor dr.	ápr. 5.	máj. 5.	máj. 8.
Klein K. és társa bej. kereskedő cég (tagjai Klein Katalin férj. Hahn L. Gyuláné és Hahn Sám.)	Hódmezővásárh.	Szeged	Fehér Tamás dr.	Szomor Dezső dr.	ápr. 19.	ápr. 27.	ápr. 29.
Meister Ignác bej. kereskedő	Hódmezővásárh.	Szeged	Fehér Tamás dr.	Halász Manó dr.	ápr. 15.	ápr. 18.	ápr. 19.
Szűgyi Márkus kereskedő	Hontteszér	Ipolyság	Dabis Antal dr.	Okolicsányi Gyula	ápr. 18.	máj. 2.	máj. 4.
Neumann Sándor rőfös- és rövid-áru-kereskedő	Kassa	Kassa	Dubay József	Halmos József	ápr. 26.	máj. 18.	máj. 20.
Ifjabb Neubauer Károly bej. keresk.	Mitrovicza	Mitrovicza	Szarits Jozsef	Fuchs József dr.	marcz. 20.	ápr. 3.	ápr. 28.
Sipka György házaló-kereskedő.	Padkócz	Ujvidék	Rehák Ferenc	Gosztovics Pal	ápr. 10.	ápr. 25.	ápr. 28.
Itj. Pollák Samu bej. kereskedő	Pécs	Pécs	Geller Ottó	Kaufér Jenő dr.	ápr. 20.	máj. 15.	máj. 18.
Mittler Sámuel látszerész	Szatmárnémeti	Szatmárnémeti	Horváth Benő dr.	Racz Endre dr.	ápr. 12.	máj. 1.	máj. 4.
Esler Manó szatócs	Szill	Kaposvár	Kelemen József	Hajnal Miklós dr. (lga)	ápr. 28.	máj. 22.	máj. 24.
Steiner Samu kereskedő	Szombathely	Szombathely	Prugberger Vincze dr.	Szabó István dr.	ápr. 25.	máj. 4.	máj. 8.

Csöd-megszüntetések.

Közados neve és foglalkozása	Lakhelye	Csödbiroság
Halász Kálmán	Budapest	Bpesti k. vto
Goldmann Izidor	Kolozsvár	Kolozsvár
Kiesler Náthán	Körösmező	M. Sziget
Haasz és Schönfeld	Mindszent	Szeged
Kovács Dániel	Nyiregyháza	Nyiregyháza
Rothberg Nándor	Rózsahegy	Rózsahegy
Herczeg testvérek	Sz. Fehérvár	Sz.-Fehérvár

Belföldi fizetéseketelenségek.

Budapest Lefkovits és Káry selyem- és csipkeárúkereskedő cég (V. Gizella-tér 4.) közli velünk, hogy áruért 175.934, pénzért 69.868 k.-val tartozik és aktívái 52.790 k. értéket képviselnek. A jelenlegi fizetéseketelenség (M. K. L. 9. és 10. sz.) oka az, hogy a cég 2 évvel ezelőtt kötött egyessége oly rövid lejáratu és anyagilag terhes volt, hogy a rossz üzletviszonyok folytán annak megfelelni nem tudtak.

Budapest. Az «Apollo» építő rt. ellen (VI. Teréz-körút 29.), a budapesti kereskedelmi- és váltótörvényszék *csődöt* nyitott. A csöd elrendelése annak következtében vált szükségessé, mert a vállalat bécsi anyatelepe, az Apolló építőtársaság már előbb csödbe jutott. A budapesti vállalatot 1902-ben alapították 200,000 k. alaptőkével és első mérlege szerint építkezésekre 1-5 millió k.-t, alapítási költségekre 60,000, berendezésekre 20,000 k.-t fordított és ezzel szemben különböző hitelezőknek 1.380,000 k.-val tartozott.

Budapest. Engel Simon cipőgyáros (V., Kerepesi-ut 8.) fizetéseket jelentett. A cég tartozik áruért 170,000, pénzért 30,000, váltó kötelezettségeikért 70,000 k.-val. A passziva összesen 270,000 k.-t tesz ki; az aktívák nincsenek még ez ideig megállapítva. A budapesti piac csak kis mértékben van érdekelve a fizetéseket által, inkább az osztrák és a német gyáros-czégnek érzi meg erősen.

Budapest. Stenczinger és társa szeszesital-, bor- és pezsgőkereskedő cég egyik czégtársa, Jellinek Mór, megszökött. A hitelezők feljelentésére a rendőrség körözi. A cég ellen egyszerűsített csődöt is elrendelték.

Budapest. Ifjabb Kotzó Pál gépgyáros (V. Lipót-körút 7.) nagy adósságok hátrahagyásával Amerikába szökött. Kotzó főhitelezője a londoni Corett cég volt, melynek mintegy 200,000 k. tartozik. A megszökött gyárost a rendőrség körözi.

Budapest. Hönig N. Ignác kereskedő fizetéseket jelentett.

Budapest. Glancz és Robiczek rövid- és divatáru-kereskedő cég (VI., Király-u. 10.) alig 3/4 évi fennállás után, fizetéseket jelentett (M. K. L. 10. sz.) és ezt a rossz üzletmenettel indokolják, mely nemcsak 8000 k. kezdőtőkijüket, de más jövedelmeiket is felémésztette. A cég passzívai 30,000 k.-ra rugnak és aktívái 21,000 k. értékűek. A cég-tulajdonosok békés kiegyezés létesítésén fáradoznak.

Budapest. Engel Simon kereskedő fizetéseket jelentett.

Budapest. Schwarz Ármán vb. kereskedő a büntető törvényszék vétke bukás miatt egy hónapi fogházra ítélte. A tábla az ítéletet helyben hagyta.

Budapest. Szücs Miklós cipőkereskedő (IX., Üllői-ut 57.) beszüntette fizetéseit mintegy 13,000 k. passzívával. Az üzlet ellen már több végrehajtást vezettek úgy, hogy a békés kiegyezés nem valószínű.

Budapest. Komor Sándor kereskedő (VI., Laudon-u.) fizetéseket jelentett.

Békés. Goldstein Gyula és társa kézmű- és divatáru kereskedő cég 80,000 k. áru és 40,000 k. pénztartozással fizetéseket jelentett.

Brassó. Weitzner Miklós rövidáru-kereskedő fizetéseket jelentett. Árutartozásai 7400, pénztartozásai 4000 k.-ra rugnak és ezzel szemben aktívái csak 6000 k. értéket képviselnek. Weitzner hitelezőinek 45%-os kiegyezést ajánl három részletben, megfelelő kezések mellett.

Csáktornya Hacker Márk vb. kereskedő 7178 koronára becsült áruraktáráért mindössze 2810 k.-t ígértek és így az árverés eredménytelen maradt.

Déva. Simoncsics Jenő vegyeskereskedő fizetéseket jelentett és 35%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek, azzal, hogy neje és sógora jóállása mellett három részletben egy év alatt tesz eleget kötelezettségeinek.

Déva. Kaczander Ábel kereskedő fizetéseket jelentett.

Dés. Nagy Péter kereskedő tudatja velünk, hogy fizetéseket jelentett és vagyonos apja készfizetői kezesége mellett békés kiegyezést kér hitelezőitől, kiknek mindössze 2000 k.-val tartozik.

Eszék. Bocsics & Motzing butorkereskedő cég üzletét mintegy 3 évvel ezelőtt alapította. Metzinger József, az egyik czégtárs, tekintélyes asztalos-mester volt, míg a másik czégtárs

Bocsics J.-né volt, kinek férje az üzlet cégvezetőjeként szerepelt, mivel azt saját neve alatt nem folytathatta, mert már régebben csődbe került egy butorüzlettel. Az üzlet Metzinger József számlájára tetemes hitelt élvezett és csak az eszéki pénzügyektől mintegy 230,000 k. váltóhitelt vett igénybe. Hozzávetőleges számítás szerint az aktívák 411,000, a passzívák pedig csak 403,000 k.-ra rugnak és így az üzlet melege aktív volna, de az aktívák között mintegy 300,000 k. könyvkövetelés szerepel, melyből 240,000 k. összegű követelés a váltótartozások fedezésére szolgál és a fennmaradó 60,000 k. behajthatósága kétséges.

Eszék. Paunk Károly poszto-kereskedő fizetéseket jelentett.

Eperjes. Vomberg István fűszerkereskedő fizetéseket jelentett (M. K. L. 10. sz.) a gyenge üzletmenettel indokolja és 60%-os kiegyezést ajánl hitelezőinek akként, hogy 30%-ot készpénzben, 30%-ot hat hónap alatt fizet ki. Mivel a passzívák aránylag jelentéktelenek, a békés kiegyezés valószínű. Az adós maga közli velünk, hogy ő az üzletet egy csődtömegetől vásárolta meg, de már elejétől kezdve igen rossz volt az üzletmenet úgy, hogy a bevételek kezdetben a rezsit is alig fedezték, amihez hozzájárult, hogy az ősszel a katonasághoz is behívták 2 hónapra, amely idő alatt az üzlet gazdátlanul maradt. Betetőzte mindezt az ősszel alakult fogyasztási szövetkezet versenye. Az aktiva árúban 10.640 k., külvárosi-gegekben 12.000 k., amiből azonban 4000-5000 korona kétes. A hitelezők legnagyobb része a kiegyezési ajánlatot már elfogadta.

Győr. Meixner Mihály, a győri Royal-szálló tulajdonosa, fizetéseket jelentett. A szálló a múlt hónapban leégett és ezért az üzemet be kellett szüntetni. A passzívák a győri takarékpénztár 360,000 k. jelzálogkölsönével és a többi 315.846 k. tartozással együtt összesen 675,846 k.-ra rugnak. Az aktívákat 475,000 k.-ra becsülik.

Győr. Gold Lipót utóda Perl Lipót vb. kereskedő áruraktára 30,000, jó követelése 2000 kor. értéket képvisel és passzívái 70,984 k.-ra rugnak.

Gertistye. Hotya János vegyeskereskedő, aki az év elején különösen vászon- és pamutneműekben nagy megrendeléseket eszközölt rövid lejáratra, meglepetésszerűleg bejelentette, hogy kötelezettségeinek nem tehet eleget, anélkül, hogy leltárát közölte volna. A hitelezők erre való tekintettel szigorú vizsgálatot rendeltek el az üzlet ellen.

Gyula. Perényi István vb. kereskedő csődvagyonaival szemben több hitelező elsőbbségi kielégítést kért.

Jászládány. Föhn Mór vb. kereskedő összes csődvagyona 462 k. értékű, amiből az áruraktár csak 200 k.-t képvisel. Emellett a követelések 800 k.-t tesznek ki, de előreláthatólag behajthatatlanok, úgy, hogy a vagyon még a csődeljárás költségeit sem fedezi.

Jászberény. Rákos Samu vb. kereskedő áruraktára 9854, butorzata 428, jó követelése 1315 k. értékű és tartozása mintegy 30,000 k.-t tesz ki.

Kaposvár. Fischer Sándor bórkereskedő (M. K. L. 10. sz.) üzletét néhány évvel ezelőtt rokonai támogatásával alapította és kötelezettségeinek mindenkor pontosan tett eleget. Fizetéseket jelentett a gyenge üzletmenettel indokolja és hivatkozással arra, hogy aktívái 19.756, passzívái 47.984 k.-t tesznek ki, 40%-os kiegyezést ajánl hitelezőinek.

Keszthely. Müller Karolin kereskedő fizetéseket jelentett.

Kolozsvár. Reikovitz H. posztókereskedő, kinek üzlete több mint 50 éves, közelebb meghalt és örökösei fizetéseket jelentett (M. K. L. 10. sz.) jelentettek. A cég áruért 20,038, pénzért 28,000, összesen 48,038 k.-val tartozik. Az aktívák értéke még nincs felbecsülve.

Kisjenő. Radó Mór vb. kereskedő passzívái 30,000 k.-ra rugnak.

Mármarosziget. Handwerker R. özvegye és fia posztókereskedő-cég kiegyezési kísérletei (M. K. L. 9. sz.) nem vezettek eredményre és a cég ellen csődöt rendeltek el, melynek során kiderült, hogy a 26,000 k. passzívával szemben semmi aktiva nincs. A cég, mely az utóbbi időben nagy megrendeléseket tett, az árukat a vasutól nem is vitette üzletébe, hanem részben elrejtette, részben elkötövtetyélte. A hitelezők a cég-tulajdonosok ellen bünvádi feljelentést tettek.

Miskolc. Rosenberg Béla divatáru-kereskedő fizetéseket jelentett.

Nagyvárad. Hant Jenő vb. kereskedő áruraktára 5540 k., jó követelése 312 k. értékű és ezenkívül 240 k. készpénz mutatkozott a leltározásnál. A passzívák 26,000 k.-t tesznek ki.

Nagyszombat. Halle Dávid kézmű-kereskedő fizetéseket jelentett és békés kiegyezésen fáradozik. Halle áruért 22,244, rokonainak 11,000, nejének 9000, összesen 42,244 k.-val tartozik és ezzel szemben aktívái legföllebb 10,000-12,000 k. értéket képviselnek.

Nagybecskerek. Hermann Gusztáv vb. szőnyeg és szövöttáru kereskedő tudatja velünk, hogy hitelezőivel kiegyezett és az üzlet ellen rendelt csődöt ennek következtében már legközelebb megszüntetik.

Nagyszében. Daniel Márton vb. kereskedő áruraktára 7924, butorzata 939, jó követelése 1166, kétes követelése 250, tehát összes aktívája 7803 kor. értékű, amivel szemben passzívái 24.211 k.-t tesznek ki.

Nagyatád. Steiner Sándor vegyeskereskedő beszüntette fizetéseit.

Óbecse. Buballa Antal vaszonházaló fizetéseket jelentett.

Oroszáza. Szalai Mór kereskedő fizetéseket jelentett.

Pozsony. Landler Márk házaló vászonkereskedő körlevélben értesítette hitelezőit, hogy a rendkívül meggyengült üzletmenet folytán legfeljebb árúinak visszaadása útján tehet eleget kötelezettségeinek.

Pápa. Weiss Lipót vb. kereskedő csődvagyonának felosztási tervet ellen márczius 24-ig szólhatnak fel a hitelezők.

Pécs. Hartman Izsó szerelő és szerelék-kellék kereskedő fizetéseket jelentett.

Pancsova. Riess Lajos vegyeskereskedő, hivatkozással arra, hogy üzletének egy része leégett, fizetéseket jelent és 60%-os leengedést kér hitelezőitől, anélkül, hogy vagyoni állagát megállapította volna.

Radna. Weisz Miksa kézmű-kereskedő a gyenge üzletmenet és a részletüzleten beállott veszteségek miatt fizetéseket jelentett. Áruért 21,000 k., pénzért 7200 k.-val tartozik és aktívái 14,500 k. értékűek. Hitelezőinek 40%-os kiegyezést ajánlott.

Szegszárd Baschitz Károly és társa kézmű- és rövidárukereskedő-cég egyedüli tulajdonosa, Baschitz Károly, fizetéseket jelentett (M. K. L. 10. sz.) azzal indokolja, hogy 2 czégtársa 9 hónap alatt egymásután kilepett a cégből és a 12 évvel ezelőtt alapított üzlet a gyors egymásutánban fizetésre került 2 végkielégítést nem bírta el. A cég áruért 48.797, pénzért 2350, összesen 51.147 k.-val tartozik és ezzel szemben az aktívák csak 22.000 k. értéket képviselnek. A kiegyezési tárgyalások eredménye nem ígérkezik kedvezőnek.

Szatmár Krausz Fülöp kézműaru-kereskedő fizetéseképtelenségét (*M. K. L. 10. sz.*) két év óta tartó betegségével indokolja, mely meggátolta abban, hogy üzletét rendszeresen vezethesse. Tekintettel arra, hogy hitelezőinek száma a százat meghaladja, sima felszámolásra nincs kilátás és ezért Krausz inkább békés kiegyezést ajánl 50%-os alapon. Az év elején felvett mérleg szerint az üzlet passzívai 47.000 k.-ra rugtak és az aktívák 30.000 k. értékkel bírtak, de azóta a passzívák mintegy 60.000 k.-ra szaporodtak.

Szeged. Kiss Ferencz vegyeskereskedő örökösök nélkül meghalt. Hitezői az üzletet leltározattak és 6600 k. árutartozással szemben mindössze 1100 k. arut és 870 kor. jobbara kétes követelést foglaltak le.

Szombathely. Deutsch és Blum kereskedő cég megszűntette fizetéseit.

Szombathely. Bakó Mihály vaskereskedő 55.000 k. áru és 65.000 k. pénztartozással megszűntette fizetéseit.

Somogyagyajom Krámer Ignác vb. kereskedő 7900 k.-ra becsült aruraktárát a csődtömegmondok 8779 k.-ért értékesítette.

Szombathely. Tannenberger János kereskedő fizetéseképtelenségét jelentett.

Slouin (Horvátország). Strunjak Ferdo kereskedő fizetéseképtelenségét jelentett.

Szászrégen. Imre Pál bőrkereskedő hosszas betegségére való hivatkozással megszűntette fizetéseit és leltárának törlése nélkül békés kiegyezést kért hitelezőitől, anélkül azonban, hogy a fizetendő kvótát meghatározta volna.

Tópatlak. Weisz Adolf vb. kereskedő csődvagyona ellen az egyik hitelező javára márczius 23-án külön felszámolást tartanak.

Ujvidék. Klees József és fia vas- és acél-aru-kereskedő cég fizetéseképtelenségére (*M. K. L. 10. sz.*) vonatkozólag közlik velünk, hogy a 10 év óta fennálló üzlet a nagyban eladásoknál oly tetemes veszteségeket szenvedett, hogy csődbe kellett mennie és hitelezőitől 25%-os kiegyezést kellett kérnie. Az árutartozások 15.053 k.-t tesznek ki és ezzel szemben az aruraktár 8000, a behajtható követelések 5000 kor. értéket képviselnek az esetben, ha a hitelezők időt engednek a megfelelő értékesítésre, — ami annál valószínűbb, mert a cég kötelezettségeinek mindenkor pontosan eleget tett és a mostani megrendülés is saját hibáján kívül álló okokból következett be.

Vágszered. Ádámcsa Márton vaszonhazaló fizetéseképtelenségét jelentett.

Zágráb. Spitzer Henrik fűszerkereskedő megszűntette fizetéseit.

Zsigárd. Kovács Miklós rövidáru- és vegyeskereskedő megszűntette fizetéseit, a teljesen megcsappant üzleti forgalomra való hivatkozással. Passzívái: 11.740 k.-ra rugnak és aktíváit csak üzletének leltározása után jelenti be hitelezőinek.

Külföldi fizetéseképtelenségek.

Ausztria. Przemislben a H. & M. Dukaten-zähler & Bruder üveg- és porcellánkereskedő cég fizetéseképtelenségét jelentett és 35%-os kiegyezést ajánlott hitelezőinek.

Szerbia. Szófiában a Todor D. Bojadjief cég csődbe jutott.

Csődvagyon eladása

Gyulafehérvár. Wellesz Sándor vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó, 3812 k. becsértékű áruk és üzletberendezések és 874 k. névértékű cselekvő követelésekre ajánlatok 10% banatpénzzel márcz. 28-ig Fried Armin dr. tömegmondokhoz.

Kolozsvár. Rosenfeld Pinkász és társai vb. kereskedő cég csődtömegéhez tartozó, 22.102 k. névértékű cselekvő követelések márcz. 24. d. e. 11 órákor az igazságügyi palotában el fognak adni. Banatpénz 300 k. A követelések jegyzéke Orbai Lajos tömegmondoknál.

Máramarossziget. Steinmetz József vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó, 22.268 k. beszerzési, illetve 11.159 k. becsértékű női és férfiruhakelmék és üzleti felszerelésekre ajánlatok márcz. 22. d. e. 11 óráig 1500 k. banatpénzzel Szilagyi Antal dr. tömegmondokhoz.

Székelykeresztúr. Wagner Vilmos vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó, 4800 k. becsértékű áruk márcz. 20. d. e. 9 órákor egy tömegben vagy külön-külön tételként a vagyombukott üzlethelyiségében el fognak adni. Feltételek Gombos János dr. tömegmondoknál.

Szolnok. Roykó József vb. kereskedő csődtömegéhez tartozó, 14.821 k. névértékű cselekvő követelések márcz. 27. d. e. 10 órákor a szolnoki törvényszék arverési helyiségében el fognak adni. A leltar Dósa István kir. végrehajtónak megtekinthető. Feltételek Kele József tömegmondoknál.

Torda. Kocsis Márton vb. rövidáru-kereskedő csődtömegéhez tartozó 41.147 k. becsértékű rövidárak és 1875 k. becsértékű üzleti berendezésekre ajánlatok márcz. 29. d. e. 12 óráig Balogh György dr. tömegmondokhoz. Az arverés márcz. 30. d. e. 10 órákor vb. üzlethelyiségében fog megtartani. Banatpénz a becsérték 20%-a.

Ingók árverése.

Kereskedők és iparosok ellen Budapesten:

Almoslino Miksa ügynök ellen, V., Lipótkörút 29., Nagy és Bodanszky, 54 k., márcz. 13.

Auspitz Soma kereskedő ellen, VII., Erzsébet körút 51., Budapesti kis- és középkereskedők takaréka és kölcsönös-üzletkeze, 55 korona, márcz. 16.

Balázs Henrik kereskedő ellen, VI., Levente-utca 8., Kosmos irodalmi intézet Herzig Miksa, 178 k., márcz. 13.

Deutsch Adolf nyomdász ellen, V. ker., Bálvány-u. 12., Deutsch Ernő és társai, 7106 k., márcz. 17.

Dochnál József könyvkötő ellen, V. ker., Alkotmány-u. 6., Kaestner Ottó, 129 korona, márcz. 13.

Eckmayer Péter ifj. vasredőnygyáros ellen, VII., Szövetség-u. 10., Kovács Izso dr., 200 k., márcz. 28. d. e. 12. óra.

Freund testvérek női divatárucég ellen, IV., Kossuth Lajos-u. 13., Klug Lajos, 244 k., márcz. 15.; Kis, Eckstein és társa, 861 kor., márcz. 17.

Geber Antal fodrász ellen, IV. ker., Deák Ferencz-u. 5. és **Hercskó Pál** szabó ellen, IV., Kishid-u. 2., Belvárosi polgári hitelszövetkezet, 225 k., márcz. 13.

Hartmann Sándor csillár és lámpakereskedő ellen, VIII., Reviczky-tér 2., Korona takaréka- és hitelszövetkezet, 210 k., márcz. 17.

Hesky Bertholdné pénzszekrénygyáros ellen, VI., Dálnok-u. 9., Általános osztrák-magyar légszesztársulat, 40 k., márcz. 13.

Horváth Ferencz vaskereskedő ellen, VIII., Baross-u. 56., Obermayer Károly, 159 korona, márcz. 16.

Ilkovits Dániel szeszesitalkereskedő ellen, IX., Lilliom-u. 25., J. J. Hoffmann 282 korona, márcz. 16.

Jellinek Mór szeszesital-bizományos ellen, VII., Erzsébet-körút 54., Kemény Ignác dr., 200 k., márcz. 16.

Józsa Elek vegyeskereskedő ellen, I., Táutos-utca 13., Csóri Nándor, 3000 k., márcz. 13.

Karikó János majoros ellen, VI., Szentlászló-utca 85., Csulák Péter és neje, 200 k., márcz. 13.

König Gyula asztalos ellen, VIII., Hunyady-utca 7., Okenfus Paulina, 65 k., márcz. 13.

Kramer és Erhardt nyomda ellen, VII. ker., Csömöri-ut 28. és VIII., Külső kerepesi-ut 1. pavillon, Kurzweil János és társa, 552 korona, márcz. 13.

Miernik Jakab asztalos ellen, VII., Szövetség-u. 41., Strelinger Gyula, 200 k., márcz. 16.

Polatsck József kereskedő ellen, VI. ker., Szentlászló-ut 99., Központi előlegező bank mint szövetkezet, 400 k., márcz. 13.

Róna József szobrász ellen, VII. ker., Szabó József-u. 12., Stiller Ignác, 1300 k., márcz. 18.

Schlötzer János fémcsiszoló ellen, VI. ker., Eötvös-u. 29., Puch János és társa, 38 korona, márcz. 16.

Schmidt Károly korcsmáros VIII., Aggteleki-utca 11. és **Schmidt Sebestyén** vendéglős ellen, VIII., Aggteleki-u. 2/a., Takarékpénztár szövetkezet 1200 k., márcz. 15.

Steiner Gyula és társa lisztkereskedő ellen, VI., Gyár u. 36., Ortner Samu, 600 k., márcz. 13.

Székely Ignác vaskereskedő ellen, VIII., Baross-u. 78. és V., Mérleg-u. 12., Müller Katalin, 2400 k., márcz. 14.

Várady Lajos fűszerkereskedő ellen, I. ker., Pauler u. 7., Hermanetzi papirgyár, 72 korona, márcz. 16.

Weidlich O. hangszerkészítő ellen, VIII. ker., József-körút 83., Zeuker Ervin és Geipel Mária, 272 márka, márcz. 17.

Weinmayer és Hercskó kereskedő cég ellen, IV., Deák Ferencz-u. 5., Belvárosi polgári hitelszövetkezet, 700 k., márcz. 16.

Kereskedők és iparosok ellen a vidéken:

Albertiirsa (Pest. m.). Ifj. Schlemayer József temetkező vállalat ellen, kiskoru Farkas Béla és érdektársai, 600 k., jan. 30. d. u. 3 óra.

Debreczen. Better Ignác fakereskedő ellen, Kálmán Heléna, 60.0 k., apr. 5., d. u. 4 óra.

Erzsébetfalva. Németh Gyula asztalos ellen, Kramer H. Armin, 150 k., márcz. 16.

Nagyatád. Günsberger Antal könyvnyomda ellen, Weisz és Dreykurs, 156 k., márcz. 30. d. e. 9 óra.

Nagyszőlős. Roth Samu vaskereskedő ellen, Roth Samuné, 1000 k., márcz. 27. d. e. 8 óra.

Paks. Özv. Stern Joáchimné férfiruhakereskedő ellen, Krausz és Frommer (Budapest), 260 k., márcz. 16.; Emanuel Blumenthal (Bécs) és Deutsch H. és fia (Budapest), 1644 korona, márcz. 16.

Szolnok. Czinner S. és társa cipőkereskedők ellen, Langfelder Dávid (Bécs), 577 k., márcz. 20. d. e. 10 óra.

Temesvár. Gombas István vendéglős ellen, Phoenix életbiztosító-társaság 138 k., márcz. 25., d. u. 3 óra.

Tiszafüred. Barna József kávé ellen, Mlinkó Bertalan, 2100 k., márcz. 21. d. e. 9 óra.

Tiszaujtlak. Vas János gőzmalomtulajdonos ellen, Hermanetzi papirgyár, 365 k., márcz. 20. d. u. 3 óra.

Torda. Farkas Béla szeszesitalkereskedő ellen, Engel Bernát és társa, 813 k., márcz. 20. d. u. 2 óra.

Veszprém. Köves Béla könyvkötő ellen, Langer & Co. (Bécs), 370 k., márcz. 27. d. u. 2 óra.

Zalaegerszeg. Weiser és Pollák kereskedő cég ellen, Jung és Friedmann (Budapest), 67 k., márcz. 18.

Magyar Fém- és Lámpaáru Gyár Részvénytársaság

BUDAPEST-KÖBÁNYÁN.

Csillárok gáz és villamos világításra. Petroleum lámpák izléses kivitelben. Hermann M.-féle szab. villámlámpa. Könyök-Kutser-féle szab. gőzfertőtlenítők.

Áru- és értéküzleti hírek.

Budapest, 1905. márczius 17.

Nagy mozgalom a cukorpiaczon.

Prága, márcz. 16.

A nemzetközi cukorpiacz és nevezetesen a hamburgi cukorkereskedelem az utóbbi napokban nagy ármozgalmak és erős áresés színtere volt. Az áresést az *angol cukorvám állítólag küszöbön álló leszállításával* hozták kapcsolatba, bár ezt a hírt egyelőre még nem erősítették meg. Magában az angol cukorvám mérséklése még nem volna elegendő arra, hogy a cukor ára a nemzetközi piacon essék, mert ezzel az intézkedéssel mindenesetre felélné az angol cukorfogyasztás és ezáltal a cukort exportáló államoknak és Ausztriának és Magyarországnak is erősebb eladási lehetőség nyílnék. De éppen ez idő szerint a hír alkalmas volt arra, hogy az amugy is lehangolt piacot befolyásolja, mert azt hitték, hogy az angol cukorkereskedelem, a vámkérdés reményében, éppen most fog tartózkodni a megrendelésektől. Ez idő szerint nagy spekulatív haussekötések állottak fenn, amelyeknek tulajdonosait az esetleg kisebb eladási lehetőség okkal lehangolta. Ezenfelül a hamburgi piacot már napok óta befolyásolták az osztrák számlára történt nagy realizációk. Miután egy bécsi bankintézet részben megkezdte a hamburgi ügyfelei számlájára beérkezett spekulációs kötések lebonyolítását, ezenkívül még egy bécsi első bankintézet is a legutóbbi napokban *realizációkba* fogott bele, amelyek állítólag 300,000 métermázsára rugtak.

A belföldi cukorpiacz egyébként a jövőben nagy mozgalmaknak néz elébe, mert az osztrák *cukor finomított* központi eladási irodája, tudvalevőleg feloszlott és április 1-én megkezdődnek, állítólag az 1905/6. évi kampány *eladásai*. A központi eladási irodának a minap megtartott utolsó ülésén előterjesztett végzarszámadásból kitűnik, hogy másfélévi fennállási ideje alatt az iroda 280 millió k. értékű *cukor-eladási közvetítést*. Azt a kérdést is tárgyalták az osztrák finomított, vajjon a Magyarországra eladott cukormennyiségek után járó és ezekre a küldeményekre előjegyzett *többletdíj (sur-taxe) utólagosan beszedhető-e?* Az osztrák és magyar parlamentek ezt a kérdést még nem tárgyalták. Azt a véleményt nyilvánították, hogy az osztrák képviselőház a vonatkozó törvényjavaslatot *visszaható erővel nem fogja elfogadni*. Kétséges azonban, hogy az osztrák kormány, kincstári okokból, ugyanezen az állásponton lesz-e?

Magyar gyarmatáruczék *Prágából* a következő sürgönyt kapták:

E héten nagymérvű áresés következett be a cukorpiaczon arra a hírre, hogy az angol cukorbeviteli vám le fog szállítani. Ha e hír igaznak bizonyul, az angol vevők bizonyára nagy tartózkodást fognak tanusítani és ezzel már most is számolnak. Itt (Prágában) tudni vélik azt is, hogy az angol cukor-piaczon

északamerikai cukrot a liverpcoli finomított árnál olcsóbban kínálták. Ezt a cukrot deklaráció alapján perui nyerscukorból állítják elő, Nagybritanniába minden akadály nélkül szállítható éppen a deklaráció alapján és a származásra való deklarációval a brüsszeli cukorkonvenczió határozatait játszik ki. Valószínűnek tartják azt is, hogy az Egyesült-Államok a cukor kivitelére prémiumot is megállapítottak, hogy a kivitt Angolországba elősegítsék és legközelebb megindul a mozgalom a cukorgyárak részéről, hogy a külügyminiszter szerezzé be az erre vonatkozó árszabásokat és tegye lehetetlenné a brüsszeli cukorkonvenczió durva kijátszását.

A piac különben az utolsó napokban megnyugodott s az óáru árfolyama 50—60 fillérrel javult, leginkább angolországi spekulációs vételekre, újáru ellenben, az esős időjárás folytán kitűnő terméskilátásokra, továbbra is lanyha.

Az összes tudósításokban jegyzett árak, ha nincs külön kitüntetve, ab Budapest, nagyban, 100 kg.-kint értendők.

Értéktőzsde.

A reményteljes hangulat, amely az értékpiacon uralkodott, erős megrázkódtatást szenvedett az orosz kormány daczos kijelentése következtében, amelylyel kifejezést adott a háboru folytatására irányuló törekvésének. Egyelőre békéről szó sem lehet tehát. Az oroszok pénzügyi szükséglete azonban, minden czafoalat ellenére, újabb francia kölcsön által kielégítést fog nyerni, ami azonban a francia és angol kormányt nem fogja visszatartani attól, hogy csöndben megkezdett békeközvetítést erőlyesen ne folytassa és eredményesen el ne intézze. Az orosz hadsereg bukása a távol keleten máris változást von maga után Európa keletén, mert a kisebb Balkán-államok izegnek, mozognak. A bolgar fejedelem hosszú utra ment és a királyi koronát óhajtja utazásából hazahozni. A montenegrói fejedelem is töri valamiben a fejét, mert csak erre vezethető vissza az olaszok készülődése, amely nálunk is kis visszatetszést szült. Szóval kis felhők húzódnak össze a külpolitika egén, amelyek a felülkerelkedett haussz-irányzatot kissé visszatartóztatni, esetleg megváltoztatni volnának képesek. A belpolitikai válság egyre tart, csak a nyugalom csodalatra méltó, amelylyel az egész országban a jövő felé tekintenek és ezért a tőzsdén is higgadtan ítélik meg a helyzetet, de fájlatják, hogy a nagy közönség tartózkodását nem adja föl és így nélkülözni kell a forgalom szabad kifejlődését.

A nemzetközi piacon igen csekély változás volt. A hitelrészvény 1—2 korona keretén belül váltakozott. Az államvasut-részvény lényegesen olcsóbbodott. A jelzálogbank-, valamint a leszámítolóbank-részvény a kisebb spekuláció nyereségrealizálása következtében néhány koronával csökkent. A két helybeli villamos vasut változatlanul zárult. A rimamurányi-részvény tartott, mert a külföldi vaspiacz kon-

junkturaja tetőpontját még nem érte el. A készpénzpiaczon a pénzüntézei részvények tartott aron kerültek forgalomba. Az építőipari részvények, mint a magyar aszfalt és a magyar keramiai részvény, eleintén lényegesen emelkedtek, utóbb néhány koronával olcsóbbodtak. Az ipari értékek közül a magyar cukoripar-, a Franklin-, a lampaárugyár-részvény dragabban voltak keresve. Az Adria azon hír folytán, hogy kis osztalékra van közvetlen kilátás, néhány koronával olcsóbbodott. A járadékpiacz kissé gyöngült. A 4%-os magyar koronajáradék 1/4%-kal hanyatlott. A sorsjegypiacon a kisebb játék sorsjegy valamennyi drágult. A Szanatorium-sorsjegy már csaknem teljesen behozta multheti árvesztését. A valuták és ércváltók kissé merevebbek.

Az e heti fontosabb árváltozások a következők:

	márcz. 10.	márcz. 17.	változás
Magyar aranyjáradék	119.10	119.90	—
M. koronajár. 31/20-os	89.45	89.45	—
U. a. 40/0-os	98.20	98.50	+
1870. nyer. 100 frtos	220.—	223.50	+ 3.50
1870. nyer. 50 frtos	216.25	212.50	+ 6.50
Tisza-szegedi ny. k.	173.—	173.50	+ 0.50
Osztr. koronaj. konvert.	99.90	100.30	+ 0.40
Osztrák papírjáradék	103.30	100.50	+ 0.20
Osztr. egyesít. ezüstj.	100.30	100.60	+ 0.30
Osztr. aranyjáradék	119.50	120.—	+ 0.50
Osztrák koronajáradék	100.—	100.50	+ 0.50
1860. sorsjegy 100 frt	187.—	189.—	+ 2.—
1864. államsorsjegy	277.—	279.—	+ 2.—
Fiumei hitelbank	143.—	156.—	+ 13.—
Hermes váltóüzlet	300.—	330.—	+ 30.—
Magyar. ált. hitelb.	792.50	795.75	+ 3.—
Magyar jelz. hitelbank	533.50	530.50	— 3.—
Kereskedelmi rt.	609.—	610.—	+ 1.—
Osztalysorsjáték	1800.—	1770.—	— 30.—
Leszámítoló bank	482.50	476.50	— 6.—
Osztrák hitelintézet	680.75	678.25	— 2.50
Kereskedelmi bank	2800.—	2810.—	+ 10.—
Belvárosi takarékp.	242.—	240.—	— 2.—
Egyes. f. v. tkp.	2553.—	2275.—	— 278.—
Hazai első tkp. ev. n.	16375.—	16400.—	+ 25.—
Első magy. ált. bizt.	8980.—	9150.—	+ 170.—
Erzsébet-gőzmalom	415.—	408.—	— 7.—
Hengerm. tars.	795.—	785.—	— 10.—
Északmagyar kőszén	270.—	267.—	— 3.—
Felsőm. banya és kohó	567.—	573.—	+ 6.—
Kőszénb. és téglagy.	504.—	507.—	+ 3.—
Magyar aszfalt	200.—	209.—	+ 9.—
Altalanos kőszén	385.—	375.—	— 10.—
Keramiai gyár	197.—	210.—	+ 13.—
Salgótarjani kőszén	568.—	560.—	— 8.—
Ujlaki téglá	325.—	328.—	+ 3.—
Ganz és tarsi	3050.—	3000.—	— 50.—
Rimamurányi	539.50	541.—	+ 1.50
Schlick-gépgyár	322.—	325.—	+ 3.—
Athenaeum nyomda	208.—	212.—	+ 4.—
Franklin	536.—	531.—	— 5.—
Részv. serfőző	2600.—	2625.—	+ 25.—
Fiumei rizshántoló	3160.—	3170.—	+ 10.—
Cukoripar	1975.—	1965.—	— 10.—
Fém és lámpagyár	300.—	301.—	+ 1.—
Vasuti forgalmi	340.—	333.—	— 7.—
Magyar villamossági	303.—	301.—	+ 2.—
Török dohány	343.—	335.—	— 8.—
Villamos városi vasut	336.—	335.50	— 0.50
Déli vaspálya	92.—	92.—	— 150.—
Dunagőzhajózási	955.—	940.—	— 40.—
Kassa-oderbergi vasut	380.—	381.—	+ 2.—
Osztr.-m. államvas.	664.25	661.50	— 2.75
Bazilika-sorsjegy	21.—	25.—	+ 4.—
Bécsvárosi nyer. k.	535.—	542.—	+ 7.—
Vörös kereszt sorsj.	30.—	33.—	+ 3.—
Osztrák vörös kereszt	57.—	59.—	+ 2.—
Osztrák hitelsorsj.	478.—	490.—	— 12.—
Szerb nyeremény	102.—	112.—	+ 10.—

Gabonanemek.

A tudósítási hét időjárása jobbra borult, enyhe, az ország egyes részein csapadékos volt.

Kiterjedtebb esőzés azonban csak az ország déli megyéiben történt, mely mindenestre hasznos volt a vegetáció fejlődésére. Az alföldön még mindég panasz van a száraz időjárás folytán és nagyobb csapadék alás volna a fejlődésében meggátolt vetéseknek. A folyók már teljesen jégmentesek, úgy, hogy a hajózást a hét elején az összes vízi utakon felvehették. A külföldről jövő tudósítások hasonló időjárásról tesznek jelentést. Németországban a tudósítási héten esős, Franciaországban részben enyhe és száraz, Fésőben csapadékos volt az időjárás. Anglia a hét elején hideg és nedves, majd pedig enyhe időjárásról adott tudósítást. A meteorológiai intézet továbbra is változóan felhős enyhe, sok helyütt csapadékos időt prognosztizál.

A tudósítási hét üzletmenete kezdetben tartott, majd hirtelen lanyha irányzatot követve, a határidős piacon élénk, a készáru-piacon esőndes és üzletlenn volt. Az irányzat-változást nemcsak a külföldi lanyha tudósítások, hanem az időjárás kedvező volta, továbbá a malmok tartózkodó kereslete és a lisztüzlet pangása idézte elő. Ilyenkor tavasszal, midőn a fogyasztás a mezei munka kezdetével mindig emelkedik, csodálatos módon a konzum az idén kimaradt, mit a malmok sem tudnak eléggé megmagyarázni és ahelyett, hogy a lisztüzlet javulna, még rosszabodott is. Ily fordulattal szemben az árak hanyatlása nem lephette meg az embert, habár az összes élelmi cikkek drágulása mellett épp a kenyérmagvak értékének esökkenése nem igen magyarázható meg.

A külföldi piacok jelentései a lefolyt héten nem igen fedték egymást. **Amerika** lanyha tudósításaival szemben **Franciaország** drágább jegyzési keltettek meglepetést a nemzetközi piacokon. Párisban a buza ára a tudósítási héten ca 1 frankkal emelkedett, míg a liszt 1 1/2 frank áremelkedést ért el. Németország piacain az árak tartják magukat és némi áringadozás után változás alig történt. Anglia piacain kezdetben olcsóbban jegyezték, a hét végével azonban az európai piacok szilardulásával, ott is szilardabban jegyezték. A kinalat majdnem teljesen szünetel. Oroszországban a viszonyok szintén változatlanok.

Nálunk a viszonyok megváltoztak. Európa piacai akár magasabban, akár alacsonyabban jegyezték, az utóbbi ki volt szabva a tizenkilencz koronás ár felé és jöhetett Paris 30 centimmal, Berlin 1 márkával, New-York, Chicago egy czenttel is magasabban, arra nem reagáltak és a hétfő reggeli 19.66 k.-as árfolyammal szemben tegnap este az áprilisi buza 19.16, a májusi 18.96 volt.

A mellékterményekben a heti forgalom az előző hetit meg sem közelítette. Az árak ugyan, kivéve a rozsét, alig változtak. A tengeri jegyzése pedig még emelkedett, am t egyedül és főképp az abban naponta kifejezésre hozott aruhiany okoz. Hűvelésekben ugyancsak hiányzik az áru és már ezen körülmény is amellet szól, hogy a mostani lanyhaság nem tarthatja magát.

Rozs üzletlenn, csendes. Minőség szerint 15.—15.15 k.-ig jegyezzünk budapesti paritásra.

Takarmányárpa tartott, helyben és helybeli paritásra 15.50—15.60 k.-ig jegyez prompt szállításra.

Zab változatlan, csendes, helyben 14.50—15.20 k.-ig fizetnek.

Tengeri ó-áru tartott, prompt kocsira téve helyben 16.80—17.— k.-ig jegyez. Új tengeri

gyenge kinalat mellett változatlan és 16.35 k.-ig jegyez prompt szállítva, budapesti paritásra.

A **határidős-piacon** a tudósítási héten élénk forgalom mellett az összes árfolyamok hanyatlottak. A külföld lanyha irányzata, az eléggé kedvező időjárás és a malmok tartózkodó vételkedve igen lanyhitotta az irányzatot, melyhez a vidék általános realizálása és a kényszer eladások is alaposan hozzájárultak.

A **záróárfolyamok** a következők voltak:

	márcz.	11	13	14	15	16	17
Buza	apr.	19.64	19.52	19.46	19.22	19.24	19.28
"	máj.	19.50	19.34	19.26	19.04	19.06	19.06
"	okt.	17.26	17.14	17.10	16.94	16.90	16.92
Rozs	apr.	15.60	15.54	15.50	15.38	15.38	15.36
"	okt.	13.82	13.76	13.80	13.70	13.72	13.72
Tengeri	máj.	15.40	15.44	15.40	15.36	15.38	15.28
"	jul.	15.34	15.32	15.30	15.26	15.24	14.28
Zab	apr.	14.58	14.52	14.50	14.28	14.24	—
"	okt.	12.20	12.16	12.10	12.04	12.04	12.02
Repcze	aug.	23.—	23.—	22.90	22.70	22.70	22.70

Az ország nyilvános tárházaiban márczius hó 14-én a következő gabonakészlet volt:

	Buza	Rozs	Árpa	Zab	Tengeri
Barcs	2,877	1,633	764	11,862	62,822
Békés-Csaba	36,738	189	—	—	1,368
Czegléd	3,646	24,281	348	64	1,407
Fiume	25,677	438	13,754	1,873	33,938
H.-Szoboszló	16,008	732	422	—	58
Győr	6,103	300	8,098	6,671	1,365
Kölozsvár	11,115	1,638	1,532	6,873	6,350
Mezőtúr	24,079	—	292	466	50
Miskolcz	23,020	4,431	11,835	1,026	672
N.-Kanizsa	7,701	734	13,622	502	1,168
N.-Becskekere	39,303	579	251	13,681	331
Nyiregyháza	3,200	23,200	—	800	300
Nyitra	10,103	5,211	10,500	194	—
Pozsony	3,161	1,388	19,220	2,204	854
Szarvas	18,282	—	39	4	340
Szeged	33,341	1,202	1,111	407	469
Temesvár	16,515	—	296	1,934	113
Zimony	7,718	—	—	—	—

A **fővárosi közraktárak** f.hó 14-iki kimutatása szerint a betárolt gabonamennyiség a következő volt:

	Dunapart	nyugati p. u.
	métermazsa	
buza	175,964	10,133
rozs	38,716	9,193
árpa	2,830	—
zab	35,966	3,000
tengeri	12,938	—

(G-i.)
Budapesti készáru-jegyzések 100 kg.-ként márcz. 17-én:

Buza tiszavidéki 76 kgos —, 77 kgos 19.06, 78 kgos 19.80, 79 kgos 19.85, 80 kgos 20.10, 81 kgos 20.15 k.; fehérmegyei 76 kgos —, 77 kgos 19.65, 78 kgos 19.75, 79 kgos 19.80, 80 kgos 20.05, 81 kgos — k.; pestvidéki 76 kgos —, 77 kgos 19.60, 78 kgos 19.70, 79 kgos 19.75, 80 kgos 19.90, 81 kgos 19.95 k. bansági 77 kgos 19.45, 78 kgos 19.65, 79 kgos 19.80, 80 kgos 20.05 k.; bacsikai 76 kgos 19.65, 77 kgos 19.85, 78 kgos 20.05 k.

Rozs elsőrendű új 15.30, középminőségű új 15.10 k.

Árpa takarmány Ia 15.—, IIa 14.60 k.
Zab elsőrendű új 15.25, középminőségű új 14.85 k.

Repcze, káposzta — k.

Bécs, márcz. 17. **Buza** lanyha, tiszavidéki 10.40, 10.75, bansági 10.15—10.40, fehérmegyei 10.05—10.35, tót felvidéki 10.30—10.55 korona. **Rozs** szilárd, tót felvidéki 8.00—8.20, pestvidéki 8.—8.20, különféle magyar 8.—8.15 kor. **Árpa** változatlan. **Tengeri** igen szilárd. **Zab** szilárd. Magyar gyengébb 7.15—7.60, magyar közép

7.50—7.75, magyar elsőrendű 7.57—7.95 kor. **Káposztarepcze** tartott.

Berlin, márcz. 17. **Buza** Magyarországból érkező jelentések folytán, lanyha, később azonban vidékről érkező kinalat következtében megszilárdult. Zárlat tartott. máj. 175.75, júli 177.—, szept. 174.75 M. **Rozs** a buzával egy irányzatot követett; zárlat tartott. máj. 145.—, júli 146.—, szept. 144.50, **zab** tartott. máj. 138.75, júli 139.75 M. **Tengeri** csendes, máj. 120.25, júli 119.25 M.

Boroszló, márcz. 17. **Buza** helyben 17.40, sárga buza 17.—, **rozs** helyben 13.50, később helyben 14.80, **repcze** 21.90, **tengeri** 15.50 M.

Hamburg, márcz. 17. **Buza** tartott. Holsteini loco új 173—175 M. **Rozs** szilárd, meklenburgi 144—146, délorosz 113—114 M.

Páris, márcz. 17. **Buza** tartott, márcz. 23.50, ápril 23.85, máj.-júni 24.30, máj.-aug. 24.05 fr. **Rozs** csendes, márcz. 15.25, ápril 15.25, máj.-júni 15.90, máj.-aug. 15.75 frank. **Zab** tartott, márcz. 16.90, ápril 17.05, máj.-júni 17.45, máj.-aug. 17.40 fr.

Szentpétervár, márcz. 17. **Rozs** márc. 6.30.

Csikágó, márcz. 17. **Buza** szilárd, máj. 113 1/8, júli 94 3/4, szept. 87 1/2 cent. **Tengeri** lanyha, máj. 46 1/2, júli 48 1/2 cent.

Newyork, márcz. 17. **Buza** szilárd, loco 119, máj. 113, júli 98 1/2, szept. 90 1/2 cent. **Tengeri** bágyadt, máj. 54 1/8, júli 54 1/8 cent.

Buenos-Ayres, márcz. 17. A **gabonapiacz** menete a hét folyamán nyugodt volt, mérsékelt kereslet mellett. A buza minősége, az utolsó év.d közben érkezett jelentéseknek megfelelőleg, jó. A látható készlet buzánál 150,000, tengerinél 7,500 tonna. Buza átlagára 80 kgként 6 sh. 20 d., tengeri 4 sh. 15 d.

Örlemények.

Liszt. A langyos időjárás, amely a vetéseknek annyira kedvez, a gabonapiacson nagy árcsökkenést idézett elő. A külföldi piacok, különösen Amerika a buzakorner összetörése következtében, szintén olcsóbb árakat jelentettek és így malmaink, hogy a kontaktust vevőkkel fentartsák, árakat ismétlenn csökkeneni voltak kénytelenek. Daczára ennek, az eladások jelentéktelenek maradtak, mert a szükséglet, habár valamivel javult is, még mindig nagyon csekély. A sötét lisztek, különösen a 7 3/4 számú elég keresettek, szemben a fehér lisztekkel, amelyek iránt az érdeklődés csak nem akar megjönni. A malmok ezért a finom lisztek árát jobban mérsékelték, mint a sötéteket és remélik, hogy ezen a révén mégis csak sikerül majd nekik eladásokat elérni. A külföldre csak jelentéktelen üzletek jöttek létre.

A budapesti malmok átlagos **buzaliszt**-jegyzései:

	0	1	2	3	4	5
	29.60	28.80	28.—	27.40	26.80	25.80
	6	7	7 1/2	7 3/4	8	
	24.80	23.—	20.80	18.—	15.20	

Rozsliszt-árak:

	I.	O.I.	I.	WR	II.	III.
	23.70	23.—	22.20	21.60	20.80	18.50

A **korpa**-piacz továbbra is szilárd, a kereslet állandóan tartós és készletek nincsenek. Finom korpa azonnali szállításra 13.40—13.60 k., durva 13.40—13.60 k., május végére 40—60 fillérrel olcsóbb. Oszi szállításra a malmok tartózkodóak s finomkorpat 9.60—10.40, durvat 9.80—10.40 k.-ért kinalnak. **Takarmányliszt** 14.40—14.80 k. **Árpa**korpa 13.60 k., **rozkorpa** 13—13.40 k.

Páris, márcz. 17. **Liszt** szilárd, márcz. 29.85, ápr. 80.15, máj.-júni 30.70 máj.-aug. 30.95 fr.

London, márcz. 17. **Liszt** szilárd, magyar 34 sh., amerikai és angol szilárd.

Liverpool, márcz. 17. **Liszt** csendes, a kereslet csekély: magyar 32 sh 9 d., amerikai »Patent» 31 sh. 6 d.

Szesz és szeszese italok.

A szesz-üzletben e héten a forgalom valamivel élénkebb volt és úgy kontingens nyers, mint finomított szesz kelt el nagyobb tételekben, későbbi szállításra. Budapesti és vidéki egyesült szeszgyáraktól finomított szesz adózva 154.25—154.50 k., adózatlanul 55.25—55.50 k.-n kelt nagyban és 2 k.-val drágábban kicsinyben. — **Kartelen kívüli finomítottok** 1—2 koronával olcsóbban jegyeznek. — **Elesztőszesz**, gyéresebb vételkedv mellett, adózva 154.25—154.50, adózatlanul 55.25—55.50 k.-n kelt. — **Denaturált szeszben** a forgalom kielégítő és több tétel 48.25—48.75 k.-n kelt el, hordóval együtt, kötérsre. Egyes barellok 1—2 k.-val drágábban zárulnak. — **Mezőgazdasági szeszgyárak** részéről kontingens nyersszesz e héten élénken volt ajánlva és miután a vételkedv kielégítő volt a kinalt tételek 46.—46.25 k.-n találtak vévőre. — **Exkontingens szesz** későbbi szállításra keresett és 1/4 k.-val drágább. — A kontingens-nyersszesz ára Bpsten 49.50—50.50 k.

Mai zárlatárak Budapesten:

	nagyban	kicsinyben
Finomított ...	154.25—154.50	156.—157.— k.
Elesztőszesz	154.25—154.50	156.50—157.—
Nyers adózott	152.25—152.50	154.—155.—
Denaturált ...	48.25—48.75	50.—51.—

A pálinka-üzletben e kéten a forgalom kielégítő volt és főleg több tétel hegyaljai törköly, seprópálinka és boróka kelt el igazolványval, husvéti árúknak. — **Szilvóriumban** is élénk volt a kereslet és főleg la minőségű kelt el nagyobb tételekben, azonnali szállításra. — **Törköly** isztriai 90—92 k., forgalmi adó nélkül; magyar, forgalmi adóval együtt, 98—102 korona, nagyban.

Törköly magyar la	98—102 k.
» isztriai	95—96 »
» hegyaljai la	110—112 »
Szilvórium 1904.	95—98 »
» ó	125—130 »
Boróka	108—110 »
Barackpálinka	260—275 »

Jobb vételkedv mellett **ecetszesz** nagyban hidrátontként 94—96 filléren kelt el. Kicsinyben 10 hidrátos áru hiterje 12 k.

Bécs, márc. 17. **Kontingens-nyersszesz** 48.60—48.80 k.

Prága, márc. 17. Adózott triplószesz nagybar 139.50 k.

Páris, márc. 17. **Szesz** allandó, márc. 43.50, apr. 44.—, máj. aug. 44.50, szept.-decz. 40.—.

Czukor és czukortermekek.

Melász irányzata továbbra is nyugodt, bár az árak ismét hanyatlottak. A forgalom csaknem teljesen hiányzik. Magyar, cseh és morva áru 9.10—9.15 k. ab gyár. — **Ozmózis** 18—18 1/2 fillér czukorfokontként.

Keményítőczukor szilárd. **Szöllőczukor** 57—58, **gyümölcszczukor** háromszinű 68, négyoldal 76, **melliczukor** 70 k. ab gyár.

Bécs, márc. 17. **Nyerszczukor** csendes, 33.35, okt.-decz. 26.30, k. — **Finomított czukor** csendes, 79.80 k. — **Koczkaczukor** ládákban bruttó 81.50 k.

Hamburg, márc. 17. **Répaczukor** I. termény 88%-os bázis, cáendes, márc. 29.20, ápril 29.35, máj. 29.50, júni 29.65, júli 29.70, aug. 29.80, okt. 23.60, nov. 22.90, decz. 23.05, jan. 23.20, febr. 23.30 M. Időjárás: szép.

Prága, márc. 17. **Nyerszczukor** allandó, prompt 33.50, új áru 26.35 k. — **Idő:** esős.

Magdeburg, márc. 17. **Nyerszczukor** csendes márc. 29.50, apr. 29.50, máj. 29.60, aug. 29.80, okt.-decz. 23.30, jan.-márc. 23.30 M. Időjárás ködös. — **Licht** jelentése szerint a **czukor-répával bevetett terület** Németországban 10—12, Ausztriában 10—20, Franciaország, Bel-

gium és Hollandiában 25%-kal nagyobb, mint tavaly.

London, márc. 17. **Nyerszczukor** szilárd, márc. 14 sh. 7 1/4 d., máj. 14 sh. 9 d., aug. 14 sh. 1 d., okt.-decz. 11 sh. 7 3/4 d. Osztrak és magyar **granulált czukor** 16 sh. 5 1/4 d.

Páris, márc. 17. Irányzat csendes. **Finomított czukor** 72.50, **nyerszczukor** 88% 37—38, **frank Fehér czukor** No. 3. lanya, márc. 40.50, máj.-aug. 41 3/8, júni.-aug. 41 1/4, okt.-jan. 34 1/2 fr.

Kávé.

A helyi piac a hét folyamán változatlan irányzat mellett élénk forgalmu volt. A brazilai szállítás a rendes mederbe tért vissza, de az árak emelkedésére egyelőre nincs kilátás. A Moccakávész készlete csekély, minek következtében az árak ismét drágultak. Árak cif Trieszt 50 kgkint: Santos good average 46—48, Santos superior 48—50, Santos Perl 50—60, Domingo 50—60. Portoriko 90—120, Menado 130—150, Java 60—120, Guatemala 60—120, Mocca 90—95 k.

Havre, márc. 17. Santos good average május 42.50, szept. 42.75, decz. 43.50 fr.

Hamburg, márc. 17. Santos good average március 34.75 május 35.—, szept. 35.75, decz. 36.25 M.

Fűszerek.

Bors ára a hét folyamán prompt szállításra változatlan maradt, míg későbbi szállításra valamivel szilárdult. Szingaporei fekete 127—130, szingaporei fehér 190, Penang fekete 120 k.

Cassia lignea erősen elhanyagolt. A kereslet hiánya folytán az árak hanyatlottak. Válogatott áru 102, törmelék 77 k.

Szefgűszeg változatlan. Zanzibari áru 117 korona.

Gyömbér kínálata későbbi szállításra drágább, míg a készáru irányzata változatlan. Bengal áru 50, Cochin B. 90, Cochin C. 78 k.

Piment a londoni és jamaikai kereslet folytán olcsóbb. Jamaikai áru 55—57 k.

Déli gyümölcs.

Mandula a termelő helyeken fokozatosan olcsóbbodik, mert kiderült, hogy a fagy okozta károkról terjesztett hírek a valóságnak nem felelnek meg. Ennek következtében a helyi piacon is olcsóbbodás mutatkozott. Bari 160, Palma girgenti 160, Avola 206 k.

Mogyoró kereslete élénkült, ami 1 korona árdragulást vont maga után. Levantei mogyorómag 101—102 k.

Szultánin az utóbbi időkben nagy mennyiségben kínálattik, mert a termelők készlete igen bő, ami az árakra nyomást gyakorolt: Vourla extra 28—38, Jerly extrissima 40—60, Carabourno 80—100 k.

Füge irányzata hanyatló és forgalma lanya. Nagy koszu 23 1/2, kis koszu 24 1/2 k.

Zsiradék és hentesáru.

Az üzlet prima budapesti disznózsirban az egész hét folyamán szűk korlátok közt mozgott, miután a jelenlegi magas árak folytán a fogyasztás is csekély és az amerikai zsir versenyre mindinkább érezhetővé válik. A hét vége felé mizdazonáltal jelentkezett egy kis lanyaosság az üzletben, a budapesti disznózsir ára 1 k.-val csökkent 100 kg.-ként és 137—138 k.-n jegyezz. — **Táblás szalonna**. A lefolyt héten sem termeltett nagy mennyiség és a kínálat is csekély volt; ezenkívül a vidéki szükséglet is alabbszállt, mely körülmények következtében az árak 1 k.-val csökkentek 100 kg.-kint. Városi légenszáritott 4 drbos 115—116, három drbos 118—119 k.

Faggyu. Budapesti faggyuárak: Nyers faggyu elsőrendű, tisztán kezelve 52—58, másodikrendű 43—45, székfaggyu 27—31 k. — **Bécsi faggyu-**

árak: Nyers faggyu 50, legf. 56, vidéki 32—42, városi olv. faggyu formakban 62—63, vidéki 62 1/2—63 1/2 kor. Ételefaggyu 14—75 k.

Export-vágóhid Szabdkán. Szabdkán a **Hartmann és Comnen czég export-vágóhidat** fog építeni, amely a budapest-zimonyi vasutal iparvágánnyal lesz egybekötve. Az építkezést már tavasszal megkezdik. **A kivétel főleg Angolországba fog irányulni** s kivételre csak is angol hussertések termékei kerülnek. Mivel az angol hussertés beszerzése a délvídeken kellő mértékben nem eszközölhető, Angliából hasas koczákat importálnak, a melyeket a délvídeki sertésenyésztő uradalmak között osztanak ki. A vállalkozást a földmívelési kormányzat anyagi és erkölcsi támogatása kíséri. A czég kötelezte magát, hogy **naponta minimum 200 sertést** szur le a kivétel számára.

Az amerikai hátszalonna Ausztriában kelendő cikkek kezd lenni, mert a magyar szalonna a csekély előállítás folytán drága. A lefolyt héten ismét 1500 mm. **amerikai szalonna kelt el Ausztriában** és az utolsó 2—3 hét alatt körülbelül annyi, mint amennyit 1904-ben a magyar-osztrak monarchiába összesen behoztak.

Bécs, márc. 17. **Oleo-margarin** kereslete csekély, de irányzata tartott. Legfinomabb áru 46—51, finom áru 42—44—50 k. 50 kg.-ként.

Berlin, márc. 17. **Disznózsir**. A növekvő kereslet Amerikában megszilárdította az irányzatot élénken emelkedő árak mellett. A kikötőkben nincs diszponibilis készlet és a szállítmányok is csekélyek. A helyi piac készlete is szűk és ezért az árak ismét emelkedtek. Choice Westeri Stean 43.50—44.—, amerikai Borusszia 44.50, berlini városi 45.50, berlini pecsenye 48—52 márká. — **Szalonna** igen szilárd. (Gebr. Gause).

Rotterdam, márc. 17. **Margarin** csendes, a kereslet csekély. Harrison 56, Swift Comp. 45, Century 38 holl. frt.

Liverpool, márc. 17. **Zsir**, prima Western Steam loco 35 sh. 6 d.

London, márc. 17. **Zsir** amerikai loco 36 sh. 6 d., prompt 36 sh. 6 d. **Faggyu** ausztriai Mutton good 23 sh. 3 d., fine 30 sh., Beef good 22 sh. 3 d., fine 26 sh. 6 d.

Csikágó, márc. 17. **Zsir**. Az irányzat csendes. Jegyzés: ápril 7.02 1/2, máj. 7.12 1/2, júli 7.25, szept. 7.37 1/2. — **Faggyu** Prime City 4 7/8 sh.

Newyork, márc. 17. **Zsir**, Rohé & Brother 7.35, Western Steam 7.35, Wilcox 7.45 dollár.

Szilva és szilvaiz.

Szilva. Noha a forgalom e héten valamivel csekélyebb volt, az üzlet mégis szilárd maradt s a kisdarabos minőségek árai újból valamivel magasabbak. Mai jegyzéseink egész koczirakomány vételénél ezek: 80—85 19 1/2, 90—100 11 3/4, 110—120 9 3/4, 120—130 9 3/8 és merkantilért 8 7/8 k. pr. 50 kg. Budapest.

Szilvaiz jobb kereslet következtében ugyan csak szilárd, jegyzésünk elsőrendű minőségért nagybani vételnél 14 k. 50 kg.-ként Budapesten.

Hüvelyesek és terméyek.

Az előző hetek kellemes irányzata e héten is allandó volt. — **Bab** iránt különösen élénk érdeklődés irányult, az előző heti árak némileg szilárdultak, mert a vételkedv még egyre igen jó, míg a kínálat csak mérsékelte. — **Borsó**, hangulata nem változott, az árak is a múlt hetiek. Hamozatlan árut vetési czélokra már kisebb tételekben keresnek. — **Lencse**, a fogyó

készlete
nél a h
emelke
némileg
hiányzi
irányza
mellett.

Berlin
lete élé
szükség
országi
szövetk
113—11
Páris
80—85,

Szar
arut mi
miután
nem le
00 as 2
2 es 17
12.—, 0
3-as 9.
0a 5.50
üveg 00
2-es 3.2
0-as 1.9
kor.; 1/
1-es —
szardin
2.50, 1/2
legfinom
lit.—.60
1/2 tonn
65.—, 1
nagyság
hering,
fillér 32
kb. 32
nagyság
hering 3
üveg 6.

Dext
barna á
Burg
42—43,
Buza
szinkem
dobozol
vagonté

Bécs,
zatlan
84—88,
104—11

Repc
Leno
Leno
A K
finomit
nagyba
0
22—35
100 kg
súlylya
nyersar
Képesse
Tries
időben
albánia
addig a
folyam

készletek és az állandóan jó kereslet ezen cikkkel a hangulat további szilárdulását és az árak emelkedését okozták. — **Mák** üzlettel, az árak némileg hanyatlottak. — **Köles és köleskása** hiányzik. — **Kendermag** állandóan szilárd irányzatot követ. — **Kömény**, szilárd irányzat mellett változatlan.

Élelmi szerek.

Berlin, márcz. 16. **Vaj**. A finom áru kereslete élénk. A középminőségű áru készlete a szükségletet még mindig nem fedezi, az oroszországi friss vaj pedig teljesen hiányzik. I-a szövetkezeti és uradalmi 117—120, II-a áru 113—117 márka. (Gebr. Gause).

Páris, márcz. 17. **Tojás**. Magyar elsőrendű 80—85, másodrendű 75—80 frank 1000 drbként.

Hal- és halkonzerv.

Szardínia. A fogás állandóan kielégítő, az árut mindamellét könnyen el lehet helyezni, miután a fogyasztás az előbbi hónapokban nem lett kielégítő. Az árak változatlanok. 00-as 20.—, 0-as 19.—, 0a 19.—, 1-es 18.—, 2-es 17.—, 3-as 16.50 k.; 13 lit. üveg. 00-as 12.—, 0-as 11.50, 0a 11.50, 1-es 11.—, 2-es 10.—, 3-as 9.— k.; 7 lit. üveg. 00-as 6.—, 0-as 5.50, 0a 5.50, 1-es 5.25, 2-es 5.—, 3-as 4.75; 4 lit. üveg 00-as 4.—, 0-as 3.60, 0a 3.60, 1-es 3.40, 2-es 3.25, 3-as 3.20 k.; 2¼ lit. üveg 00-as 2.—, 0-as 1.90, 0a 1.90, 1-es 1.85, 2-es 1.85, 3-as 1.85 kor.; ½ lit. üveg 00-as —.65, 0-as —.63, 0a —.63, 1-es —.61, 2-es —.61, 3-as —.61 k. — **Korona-szardínia**, 1 üveg, 6 lit. 5.—, 3 lit. 2.75, 2 lit. 2.50, ½ lit. —.60 k. — **Anchovis és sprottni**, legfinomabb, marinálva 1 üveg 2 lit. 2.—, ½ lit. —.60 kor. — **Skót hering** ½ tonna 56.—, ½ tonna 29.— kor., holland-hering ½ tonna 65.—, ½ tonna 35.— k., füstölt hering drbként nagyság szerint 8—10—12 fillér, kelettengeri hering, tiszta, tejes, nagyság szerint 14—16—18 fillér üvegbe csomagolva, dezsába csomagolva kb. 32 drb 5.80 kor., marinált hering drbként nagyság szerint 8—9—10—11—12 fill, Bismark-hering 3 lit. üveg 6.25 k., göngyölt hering 3 lit. üveg 6.25 k. (W. és G.)

Keményítő.

Dextrin forgalma közepes. Fehér áru 54—55, barna áru 58—60 k.

Burgonya-keményítő szilárd, legfinomabb 42—43, finom 41—42, közönséges 34—35 k.

Buzakeményítő túllanglasi 0 számú 45—46, szinkeményítő 34—35 k. **Brizakeményítő liszt** dobozokban, 49—50, kristály áru 52—53 k. vagonételekben ab gyár.

Méz és viasz.

Bécs, márcz. 17. **Mez**. A belföldi áru változatlan, míg az idegen áru drágább. Rózsaméz 84—88, porított magyar 88—92, lépesméz 104—110 k.

Olaj és kenceze.

Repczeolaj változatlan, prompt 62—64 k.

Lenolaj változatlan; prompt 52.— k.

Lenolajkenceze 54—56 k.

A **Kőolajfinomító** rt. orosz nyersanyagból finomított **kenőolaj**-gyártmányainak árjegyzése nagyban eladásoknál a következő:

	0	1	2	3	4	5	6	Heng. olaj
22.—	32.—	35.—	37.50	22.—	25.—	39.50	65 k.	

(100 kg. tisztasúlyért, hordóstól, valódi göngy-súlylyal, Budapestre szállítva). Más, mint orosz nyersanyagból finomított olaj, fajsúly és kenő-képesség szerint 4—6 k.-val olcsóbb.

Trieszt, márcz. 16. **Olivaolajban** az utolsó időben bizonyos stagnáció állott be. Míg az albániai és levantei termékek ára változatlan, addig a malagai áru a rossz spanyol váltóár-folyamok folytán, olcsóbbodott. Bari és Mol-

fetta olajban közepes üzlet volt arra, hogy a termelői követeléseikből engedtek. Legfinomabb Bari tablaolaj 140—145, finom 122—128, mol-fettai 142—146, calamata 120—124, valónai 73, durazzói 70—71, malaga 79—81, dalmát 83—85, kréti 71—72, Canea 70—71 k. vám nélkül. — **Pamutolaj** helyzete általánosságban változatlan, sőt egyes gyárak engedményekre mutattak hajlandóságot. Prima áru márcz.-juniusra 49—51, másodrendű 44—46 frank vám nélkül. — **Szezámolaj** ismét olcsóbbodott. Jaffai áru 102—104, Kurrachée 90—92, Bombay 80—82 k. tartány nélkül. (Eisenstädter & Co.)

Liverpool, márcz. 17. **Pamutolaj** raff. 17 sh. **Pálmaolaj** tranzító Lagos 23.— fontst., Bonny Calabar 22 fontst. Accra Addah 21 fontst.

London, márcz. 17. **Pamutolaj** loco hordókban 16 sh. 9 d. **Lenolaj** hordókban 15 sh. 9 d.

Páris, márcz. 17. **Repczeolaj** szilárd, márcz. 52.50, apr. 52.75, máj.-aug. 51.25, szept.-decz. 51.— fr.

Petróleum.

A **Magyar petróleumipar** rt. gyártmányai a következő árakban jegyeztettek: császárólaj 52.— k., egykeresztű jegyű petróleum 46.50 k., háromkeresztű jegyű petróleum 44.50 k., két keresztű jegyű petróleum 43.50 k., tiszta sulyu 100 kg.-ként, ingyen-hordóval, tiszta göngy-suly, Budapest-Ferencváros allomásra állítva, vagy budapesti gyárában atvéve.

A **Kőolajfinomító** gyár rt. gyártmányainak árjegyzése nagyban eladásoknál a következő: Fiumei kristály kőolaj (egycsillagos) — 50.— k. White Star * (3 csillagos) — 44.— * Standard White * (kétszillagos) — 42.— * Az árak 100 kg. tisztasúlyért valódi göngy-súlylyal, hordóstól Budapestre bérmentve szállítva értendők. Egyes hordók 1 koronával drágábbak.

Textil-árak.

A **londoni gyapju-aukcióra**, amely márczius 7-én kezdődött, 175.000 bált jelentettek be. Középfinom és durva crosbred gyapjuk az utolsó aukció végárával szemben 5%-kal olcsóbbak. Jó Merino-gyapjuk és finom crosbredék árai nem változtak. Silanyabb merinók 5%-kal olcsóbbak. Az aukció jól látogatott, sok bel- és külföldi vásárló van jelen. A verseny meglehetősen élénk.

Vas, vasárak és fémek.

Mielőtt a jelenlegi üzleti helyzettel foglalkoznánk, vessünk rövid pillantást az elmúlt két órára, melyről batran elmondhatjuk, hogy ilyen rossz időt a vaskereskedők már rég nem láttak. Megszoktuk bár, hogy a január és február hónapok igen gyöngék, de ezáltal még hozzájárultak a választások és az ezáltal teremtett bizonytalan politikai helyzet, valamint a tulszigoru tél. Kereskedőink dicséretére konstatalhatjuk, hogy a hetekig tartó stagnáció által magukat nem befolyásoltatták, hanem a tavaszi idényre szükséges megrendeléseikkel a nagykereskedőket idejében felkeresték. Ennek köszönhető, hogy most, midőn az enyhe időjárással az üzlet is élénkebb lett, kereskedőink a tavaszi cikkekkel már el vannak látva.

A jelenlegi üzleti helyzet ha nem is mondható kitünőnek, mindenesetre kielégítő. A vidéki kereskedőknél élénk a forgalom és a nagykereskedőkhöz úgy raktári, mint gyári megrendelések, továbbá a második negyedre szelő kötések, szép számmal folynak be.

Vasgerendának ilyenkor a főszezonja van. A kereslet kitünő, minek oka az építkezések fellendülésében rejlik. Az árak szilárdak, de áremelkedéstől nem kell tartani.

Vaslemezekben a forgalom szintén élénk. A művek elhatározták, hogy a **tetőlemezek fel-árait leszállítják**.

Rudvasban a kereslet kielégítő. A művek megrendelésekkel bőven el vannak látva. Azt hiszszük, ha a kereslet továbbra is így tart, az áremelés bizonyosan bekövetkezik.

Sodrony- és sodronyszegben, miután kötéseket nem létesülhetnek, csupán a fix-megrendelések szolgálhatnak tájékoztatásul. Ugy látjuk, hogy az üzlet ezen cikkekben is élénk. Árvaltozásra nincs kilátás.

Tengelyekben az utóbbi hetekben élénk kereslet volt, minek következtében a műveknél nagyobb mennyiség van elszállítás alatt.

Ekefejekben a kereskedők tavaszi szükséglete már fedezve van. Ezen cikkekben az idén a szükséglet igen olcsón volt beszerezhető, az osztrák gyáraknak a magyar gyártmány ellen folytatott éles versenye következtében.

Aczélvillákban szintén erős verseny folyik a magyar és osztrák gyárak között. Nagyobb vételnél 25%-os engedmény is elérhető.

Zománczott lemezédényben, mint tavaszkor rendszeren, élénk a kereslet. Az árak azonban folyton hanyatlanak. Bár a hazai gyárosok kísérletet tesznek a helyzet szanálására, nem hiszszük, hogy ez sikerüljön. A tárgyalások most vannak folyamatban.

Öntött edényben a kereslet szintén kielégítő, de az árak itt is igen alacsonyok.

Vasöntvényben és kályhákban egyelőre csupán kötéseket létesülnek őszi szállításra. A kilátások elég jók. Budapesti relációs árak gyári szállításra: Rudvas 20.50, Vasgerenda 22.—, Durva lemez 4 cm.-nél vastagabb 24.50, Finom lemez 27.—, Horgonyozott lemez 43.25, Vasöntvény 17.—, Sodrony 25.50, Sodronyszeg 27.50, Kocsitengely magyar 25—50 kg. 57.—, Kocsitengely inter 25—50 kg. 64.— kor. Alapár 100 gkgént helyt vasut. Fehérbádog 18%-os engedmény bérmentve minden állomásra. Budapesti piaci árak raktárról szállítva: Rudvas 21.—, Vasgerenda 23.—, Durva lemez 25.—, Finom lemez 27.50, Sodrony 26.50, Sodronyszeg 28.50, Vasöntvény 18.— k. az ismert fizetési feltételek mellett.

A **Rimamurány-salgótarjáni vasmű** rt. e héten beküldötte a vasnagykereskedőknek az ujonnan gyártott **sajtolt ásókat és lapátokat** mintáit. Mint értesülünk, a társaság az osztrák ipart e téren is ki akarja szorítani, tehát rövidesen nagy armérséklésre lehetünk elkészülve.

London, márcz. 17. **Fémek**. **Vörösréz** Standard 68³/₈ font készpénz ellenében, 68³/₄ font 3 óra. **Horgany** 135¹/₈ készpénz ellenében, 134 font 3 óra. **Zink** sziléziai 23³/₁₆ font, különleges 24³/₈ font. **Olom** spanyol 12⁵/₁₆ font, angol 12⁵/₈ fnt tonnánként. **Higany** 7⁵/₈ fst üvegenként. (Michael Neurath.)

Festék, drogua és vegyiszerek.

Nyers gummi. Az összes piacokon árváltozás állott be. A középminőségű árak örvendnek különösen nagy keresletnek. Az egyes gummifajtákat a következő árakon jegyezték: Island 3 sh. ½ d.—2 sh. 11¼ d., Upriver 3 sh. ½ d.—2 sh. 11¼ d., Peruvian 3 sh.—2 sh. 11 d. A **Negroheads** és **terappy** gummit 2 sh. 5¼ d.—2 sh. 6 d. árban kottózták, angol fontonként. A **Entre fine** és a **fine** gummit nem igen keresték. Parából nagymennyiségű Sobralense és Abidense-gummi érkezett. Egyéb nyersgummi-fajták ara, ab Budapest, vagy Bécs: kassai fekete 7.25, kassai Loanda vörös 6.65, Benguela niggers 5.15, Sankurn Art Loanda II. 6.—, Haut Congo-Aruwini keverék 6.60 k. kg.-ként.

Kész gummi-árakban a kereslet aránylag kisebb. **Kerekgy. amikat** (gummi-broncokat) kerestek úgy pneumatik-, mint tömör-alakban. A **gummilárcsák** és **gummiszélepek**, valamint **gummikarimákat** már nem kerestek annyira. Az ojtó-szalag árát a gummi-kartel 3 koronával felemelte, így most annak ára 25.50 k., kg.-ként. Ugyancsak élénkült a **tömlő**-üzlet.

Természetesen a tavaszi évad beálltával részben mint víztömlők öntözési czelokra, részben pedig a szüreti idény közeledtével mint *borfejlők (tekerestömlők)* és *csigatömlők* keresetnek.

Gummi kényelmi cikkek iránt szintén érdeklődtek, különösen a lágy gummiból készültet keresték s úgy condomokat, mint a pessarum oclusiumokat kedvvel vették.

A **sebészeti cikkek** iránt való érdeklődés alábbhagyott, egynehány könnyebb természetű cikkek, mint pl. orr-, fül- és torok-készülékek alkatrészeit, kivéve.

A **horganyzott ágýtálok** árát az egyesült kartel darabonként 35 fillérrel felemelte. (A)

Bécs, márcz. 17. **Csilisalétrom** ára a kereslet és kínálat szerint hullámzott a hét folyamán, majd a hét végén az élénk kereslet folytán, az irányzat megszilárdult. Prompt 10.40, márcziusra 10.40, április elejére 10.32 $\frac{1}{2}$, áprilisa 10.22 $\frac{1}{2}$, majusra 10.15 márka 50 kg.-ként ab Hamburg. (Josef Heller).

Csont.

Az Első pesti spodium- és enygyár a helybeli csontért a következő árakat fizeti: székcsontot 6.50, kicsontozott csontot 7.50 és láb-szarcsontot 9.50 k. a gyár saját költségén el-fuvarozva.

Cserzőanyagok.

Vallonea Szmyrnában a forgalom körülbelül 25,000 kantarra rugott; a piacon még mindig a középminőségek dominálnak, melyekről kb. 1 piasztornyai áresés észlelhető, míg scartok éppugy, mint criklé-fajták szilárdabb irányzatnak s élénk keresletben részesülnek. Szigetáruknak a forgalom csekély.

Myrabolla. A legutóbbi jelentésünkben jelzett csekély áresés fenntartotta magát s ennek következtében nagyobb tételeket kötöttek, főleg finomabb minőségekben (FJ és Ji): zárlatkor az irányzat szilárdabb.

Gambier emelkedő irányzattal indult s zárlatkor $\frac{3}{4}$ - $\frac{7}{8}$ márkával drágábban jegyez.

Mimózakéreg (natali) ellenben $\frac{1}{4}$ márkával olcsóbb.

Kivonatok változatlanul élénk keresletben részesülnek, főleg **tölgyfakivonat**, melynek ára a túlélnék kereslet folytán rohamosan emelkedik. Diszponibilis készletek sem queb rachtól nincsenek. (F r.)

Nyersbőrök.

A Józsefnapi vásár nagyon látogatott, sok osztrák, német és orosz vevő is van jelen.

Marhabőr megiehetősen lanyha, miután az összes európai goczpontokról és aukeziókról lanyhabb irányzatot jelentettek.

A felhozatal megiehetősen nagy, amennyiben ca 3-4000 drb hozott piacra. Arhanyatlásról mindamellelt nem adhatunk számot, mivel egy helybeli spekuláns-czég, melynek érdekében állott, hogy az árak megtartsák eddigi színvonalukat, a kínátra került áru jó részét 200-210 k. mellett vásárolta össze, tel-quel. A hátralékos mennyiség azután ugyanezen árak mellett talált vevőre. Vevők voltak helybeli nagykereskedők és vidéki kistimárok. Értésülésünk szerint az utolsó 10 nap alatt 7-8000 darab sózott bőrt szállították Németországból a felsőmagyarországi gyárakba, amelyek só nélkül mérve és szarv nélkül 116-128 k.-ba kerültek ab német állomás.

Borjubőr is lanyhabb, a nyitott vásárra kevés árut hoztak. Későbbi szállításra több üzletet kötöttek 466-470 korona mellett.

Lőbőr üzletellen. A vásárra mintegy 3000 drbot hoztak, a melyekért 23-25 k.-at fizetnek páronként.

Juhbőr. Belföldi timárjaink tartózkodnak a vásárlástól, a német rendelések pedig 100%-kal olcsóbb árakat ajánlanak. A vásárra ca 25,000 juhbőrt hoztak fel, amely mennyiségnek eddig azonban csak egy része kelt el. Fizettek szurott, finomgyapjas bőrért 88-92 koronát, közepes gyapjasért 92-96, rövid gyapjas bőrért lábbal 84 k. Ezek voltak az elért legmagasabb árak. Durva, németgyapjas bőrért 104-108 koronát, czakli-gyapjasért 124-130 k.-t fizettek.

Kecskebőr most is keresett volt. A szűk felhozatal 420 k. mellett talált vevőre.

Kikészített bőrök.

Az ezidei **József-napi vásár** iránt már annál is inkább megiehetősen nagy várakozással voltak, mert általában hitték, hogy az üzletet kiemeli abból a téli télenségből.

Ez azonban nem következett be, mert a vevők, nem bizván a magas árak tartóosságában, tartózkodást tanúsítanak. És igazuk is van, mert pl. a **vachétalp-gyárosok** maris saját elhatározásukból 10-20 k.-val leszállították az árakat.

Tehénbőrből csak könnyű sulyu bárkás és sima bőrok voltak keresve és a magas árak simán engedélyeztettek, ellenben nehéz sulyu bőrok el vannak hanyagolva. Barna tehénbőrok iránt szállítási czelokra az érdeklődés fennáll.

Kipszeket és pitlingeket élénken kerestek, azonban a forgalom vontatott, mert a tulmagas árakat - jelesül a kipszeit - csak nehezen adták meg és igen sok áru marad eladatlanul.

Borjubőr ugy sima fekete, mint barna minőségben gyenge forgalomnak örvend, mivel az egyre emelkedő árak e cikkek alkalmazását már csaknem teljesen kizárják. **Boxcalfban** élénk volt az üzlet és az olcsóbb és osztályozatlan fajtákból is nagyobb tételek keltek el. **Luxusborjubőrben** szintén élénkebb a forgalom. **Szines box- és lakkbőr** valamivel nagyobb mennyiségben fogynak.

Lőbőrben a szükséglet engedett és ugylát-szik, hogy a jegyzések is némi csorbitást fog-nak szenvedni.

Kecskebőr, angol, árjegyzése allandóan alacsony és ugy a fekete sima, mint a barkas fajtát most sokkal nagyobb mennyiségben fogyasztják. Szines kecskebőrben gyenge az üzlet. Sevró és mas kromos kecskebőrök ára nem mutat változást. A felemelt árak csak nehezen fogadtatnak el, illetőleg a magasabb árak miatt szenved a fogyasztás. Igen sok gyáros részéről sürgős ajánlatok érkeznek. Severttek (krómos barány) a tavaszra kerestettek és jelentékeny tételek kelnek el belőle.

Juhbőr üzlete kielégítő és a piacra kerülő áru, főleg a tőszattyánbőrök, simán vétetnek f.l.

Talpbőr. Mint már a bevezető sorokban megirtuk, néhány igen jelentékeny czég 10-20 k.-val leszállította az árakat. Egyszer csavazott talpak könnyű sulyban szűken vannak raktáron és drágak. Háromszor csavazott talp nehezen kel. Bika- és bivalytalp könnyű sulyban, valamint bikakrupon, valamivel könnyebben adható el.

Blankbőr kereslete csodendesebb volt és egyes vidéki gyártmányok olcsóbban is kaphatók.

Hasított bőr, ugy a cseres, mint kikészített fajtákban kevés van készletben és ennek folytán az árak újból 5%-kal emelkedtek.

Szörme-árak.

A felhozatal ez évben igen nagy volt, mivel a tél kedvezett a vadászoknak. A felhozatal így taksálják: róka 30-40,000, fanyest 15,000, könyest 8000, görény 10,000, vidra 4000 darab. A sok áruval szemben vevő is szép számban jelen a mostani vásáron és vételkedv élénk.

Rókabőr lanyha s mig tavaly 24-28 kor-t fizettek párjáért, ez évben 11-12 koronánál nagyobb ár nem érhető el és pedig szép felsőmagyarországi 12, horvát és boszniai 11, magyar 10.50 k.-t. **Nyest** élénk és jobb árakat fizettek, mint tavaly. Jó könyest 32 k., rendes 30 k. Fanyestet nagyon vették és szép sötét áruért 48-50 k.-t fizettek, jó közepes áruért pedig 42-44 k.-t. Az egyes vidékekért fizettek: **Könyest** bánati 33 k.-t, más fajta 32 koronát. **Fanyest**, szlavóniai 48-50, boszniai 46, erdélyi 44 k. **Görény** keresett; szlavóniaiért 10, boszniaiért 11 k.-t fizettek. **Vidra** szintén keresett és 56 k.-t fizetnek páronként. **Vadmacska** és **borz** már kevesebb figyelemben részesültek és az elsőért 3-3.50, utóbbiért 5-6 k.-t fizettek, 10% levonással. **Nyulbőr** iránt élénk az érdeklődés. Felhoztak ca 200,000 darabot, amelynek maris elkelt a nagyobbik része. Fizettek jó minőségűért 66-68 k.-t, sőt egyes vidékek még 70 k.-t is hoztak, 5% engedménnyel.

Fa- és faneműek.

Krompach bányaváros »Hinter der Höhe« nevű erdejében található 45,785 m³ faanyagra a községhezán megtartott árvers alkalmával Korach ri., Friedmann H. és Händler S. 30,002, Kohn Gyula 27,681, Fischmann Henrik 28,005, Korn Mór 24,200, Grosswirth, Perlstein és Abraham 29,886, a Rózsahégyi cellulose gyár rt. 28,250, Toffler Mór 27,050, Engel és Korach 21,250 k.-val ajánkoztak; ezeken kívül becsárban Reizmann Herman és Grasgrün Samu-tettek ajánlatot. Vevők: Korach Hermann, Friedmana Hermann és Händler Simon.

Lécz. A bródi vagyonszövetség erdőgazdasági hivatala Vinkovczen versenytárgyalást tartott a garonini fatelepre szállítandó 11,346 drb, a samaczi fatelepre szállítandó 5895 drb, a vinkovcezi fatelepre szállítandó 12,737 drb és a rajevotoloi fatelepre szállítandó 9297 drb, összesen 39,275 drb 4 méter hosszu és 3-5 cm. vastag fenyőfalécz szállítására. Ajánlatot tettek: Binder és Polgár zimonyi fakereskedők a léczszállításra 33 k.-val és épületfara 40 k.-val, a Boszniai faipar rt. (Doberlin) épületfara 38 k.-val, Milkó és fia (Szeged) a léczszállításra a vinkovcezi és garonini fatelepekre 38 k.-val köbméterenkint. Binder és Polgár ajánlata lett elfogadva.

Vegyes hírek.

— A fölap hirrovatainak folytatása. —

Tenyész-szarvasmarha- és bikavásár Gyön-győsdön. A »Hevesmegyei gazdasági egyesület« 1905. márcz. 20-ik napján tartja a gyöngyösi vásártéren a díjazással kapcsolatos **II-ik tenyész-szarvasmarha és V-ik bikavásárt.**

A **lipcei husvéti elővásárról** jelentik: Németország üzleti viszonyainak tartós javulását az ideai husvéti elővásár kielégítő latogatottsága dokumentálja. Nemcsak az egyre szaporodó nagy aruházak bevasárlói, hanem a középkereskedők is jelentékeny számban jelentek meg és nagy vásárlási kedvet tanúsítanak. Németország mellett **Ausztria és Magyarország** az, amely a husvéti elővásár latogatóinak főkontingensét szolgáltatja. **Anglia és Amerika** jól vannak képviselve, de **Oroszország** ismét hátramaradt és az a kevés bevasárló, aki odaválo, a viszonyokhoz képest, igen tartózkodó. Ennél nagyobb a **franciák** latogatasa, akiknek bevasárlói évről évre számottebban jelennek meg Lipcseben. A kiállító gyárosok száma ismét megnövekedett; ezidén sok újdonságot hoztak a piacra és nevezetesen a **müipar** az, amely egyre inkább érvényesül. Figyelemreméltó e mellett az, hogy a kiállított gyártmányok minőségileg egyre magasabb nívóra törekednek és, hogy a csekélyértékű áruk gyárosait kevésbé veszik figyelembe.